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SESSÃO DO DIA 10.09.2020 
 
 

 

Ata da 6ª (sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jaguaruana, 2º período 
legislativo, realizada no dia 10 (dez) de setembro do ano de 2020 (dois mil e vinte).  Às 18h15 
do dia supracitado, o Senhor Presidente José Fábio Machado com as graças de Nossa 
Senhora Santana declarou aberta a sessão, cumprimentou os presentes e em seguida 
solicitou ao 1º secretário, o vereador Jurandir Abreu Santiago que fizesse a chamada 
regimental dos senhores vereadores, que depois de concluída constatou que estavam 
presentes os vereadores:  Afraudizio Azevedo Soares, Aluísio Gomes da Rocha, Francisco 
Inaldo de Lima, João Bosco Pereira, José Augusto de Almeida Júnior, José Maria Mateus, José 
Alberto Barbosa Filho, José Elias de Oliveira, José Fábio Machado,  Jurandir Abreu Santiago, 
Marcus Rogério da Silva, Maria Neuma de Melo e Reginaldo Araújo da Silva. Prosseguindo, 
o senhor presidente informou que a ata da sessão ordinária realizada no dia 03 de setembro 
de 2020 foi disponibilizada eletronicamente para todos os vereadores e estava aberta a 
observações. A mesma depois de aprovada pelos presentes foi assinada. Continuando com 
o expediente constou as seguintes matérias: Projeto de Lei Nº 075/2020  altera a redação 
do art. 6° da Lei Nº 823/2019 de 07 de novembro de 2019, que estima a receita e fixa a 
despesa do Município de Jaguaruana para o exercício de 2020; resposta ao REQUERIMENTO 
COM PEDIDO DE DECLARAÇÃO DE NULIDADE DO ATO ADMINISTRATIVO, POR VÍCIO FORMAL 
em face da votação que confirmou o Parecer Prévio de nº: 01/2017 emanado pelo Tribunal 
de Contas do Estado do Ceará – TCE, formulado pelo Sr. Antônio Roberto da Rocha Silva; 
Oficio Nº 073/2020, da Câmara Municipal de Jaguaruana para o Tribunal de Contas do 
Estado do Ceará – TCE, informando a decisão de ter sido declarado anulado a votação que 
julgou as contas de Governo da Prefeitura Municipal de Jaguaruana, exercício financeiro de 
2011 de responsabilidades dos Senhores Antônio Roberto Rocha Silva e Gilmário da Silva; 
Requerimento Nº 05/2020 de autoria do vereador José Alberto Barbosa Filho, solicitando do 
Deputado Estadual Dr. Antônio Granja que solicite junto a Secretaria de Segurança Pública 
e Defesa Social do Estado do Ceará a aquisição de uma nova viatura de polícia militar para o 
município de Jaguaruana; Requerimento Nº 06/2020 de autoria do vereador Marcus Rogério 
da Silva  solicitando do chefe do poder executivo a construção de uma areninha na 
comunidade de Jurema; Requerimento Nº 13/2020 de autoria do vereador José Maria 
Mateus  solicitando do chefe do poder executivo a restauração e revestimento com piçarra 
da estrada que liga o assentamento Rosa Luxemburgo a comunidade de Antonópolis; 
Pareceres Nº 017/2020, das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Finanças e 
Orçamento; oferecidos favoráveis que os Projetos de Decretos Legislativo Nºs 01, 02, 03, 04, 
05, 06, 07 e 08/2020 sejam submetidos apreciação do plenário. Logo em seguida, usando a 



2 
 

fala de pequeno expediente, o vereador João Bosco Pereira destacou o requerimento que 
apresentou na sessão anterior, onde solicitou a construção de uma areninha na comunidade 
de João Duarte, ressaltou o trabalho do ex-vereador João de Deus naquela localidade e sua 
luta para que seja realizado esse sonho daqueles moradores. Em seguida o vereador José 
Alberto Barbosa Filho destacou o requerimento que apresentou, que reivindica uma nova 
viatura de polícia militar para o município de Jaguaruana, disse que após visita realizada a 
delegacia da cidade teve a informação do estado em que se encontra o carro da PM, então 
pensando na segurança dos munícipes vai enviar essa solicitação ao Deputado Estadual Dr. 
Antônio Granja para que o mesmo possa intervir junto ao governo do estado. Em seguida, o 
vereador Afraudizio Azevedo Soares destacou o que foi lido no expediente e parabenizou os 
agraciados com o título de cidadania Jaguaruanense e a sensatez da mesa por ter atendido 
os vereadores. Solicitou da gestão pública mais explicações no tocante ao Projeto de Lei nº 
075/2020 que trata de suplementação orçamentária, pois na matéria deveria descrever para 
onde vai os recursos remanejados, então deixa essa observação ao poder executivo. Em 
seguida, o vereador José Maria Mateus saudou os presentes, em especial o senhor Severino, 
informou que esteve visitando o assentamento Rosa Luxemburgo e em conversa com os 
moradores surgiu a reivindicação por melhorias na estrada que liga aquela comunidade a 
localidade de Antonópolis, então está solicitando que a gestão pública possa atender essa 
solicitação. Parabenizou Jaguaruana, que no dia seguinte, 11 de setembro, completa 130 
anos, onde afirmou que o município tem potencial para crescer e desenvolver, então nesse 
momento está desejando a todos os Jaguaruanenses felicidades e melhorias em todos os 
aspectos. Dando sequência, na ordem do dia constou as seguintes matérias: Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 01/2020, dispõe sobre a concessão de título de cidadão 
Jaguaruanense ao senhor José Odliam de Almeida e dá outras providências;  Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 02/2020, dispõe sobre a concessão de título de cidadão 
Jaguaruanense a senhora Eldezira de Freitas Silva Celedônio e dá outras providências; 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 03/2020, dispõe sobre a concessão de título de cidadão 
Jaguaruanense ao senhor Otávio Vitor dos Santos  e dá outras providências; Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 04/2020, dispõe sobre a concessão de título de cidadão 
Jaguaruanense ao senhor Joaquim Pereira da Silva  e dá outras providências; Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 05/2020, dispõe sobre a concessão de título de cidadão 
Jaguaruanense ao senhor Márcio Pires Del Picchia  e dá outras providências; Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 06/2020, dispõe sobre a concessão de título de cidadão 
Jaguaruanense ao senhor Edson de Andrade Araújo e dá outras providências; Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 07/2020, dispõe sobre a concessão de título de cidadão 
Jaguaruanense ao senhor Francisco Jardilino Maciel e dá outras providências; Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 08/2020, dispõe sobre a concessão de título de cidadã Jaguaruanense 
a senhora Francisca Adriana de Almeida e dá outras providências. Dando continuidade a 
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sessão, usou a tribuna o vereador Francisco Inaldo de Lima, que cumprimentou  a todos e, 
em seguida, chamou atenção em relação ao processo licitatório realizado pelas secretarias 
do município para compra de mercadorias e após consulta realizada ao portal da 
transparência observou que tem alguns itens que foram licitados com preço fora da 
realidade do comercio como: laranja por R$ 5,37 o preço da unidade; canjica por R$ 12,83; 
batata inglesa por R$ 7,01; tomate por R$ 8,58, valor total da licitação R$ 637.000,00 
(seiscentos e trinta e sete mil reais), pediu explicação da gestão, pois os preço estão fora da 
realidade se não levará o caso ao ministério público. Falou que não tem cabimento que os 
alunos só tenham recebido uma vez o kit merenda escolar, enquanto outros municípios já 
realizaram essa distribuição várias vezes. Parabenizou o município de Jaguaruana pelos seus 
130 anos e como representante do povo dessa cidade tem orgulho de ser filho dessa terra. 
Informou que no dia 13 de setembro o Partido dos Trabalhadores de Jaguaruana – PT vai 
realizar a convenção para homologar a candidatura de Ana Teresa a prefeita e Naldo Quirino 
do PP – Partido Progressista como vice-prefeito. Concluiu com um boa noite. Em seguida fez 
uso da tribuna o vereador Afraudizio Soares, que cumprimentou a todos e iniciou sua fala 
destacando o aniversário do município de Jaguaruana, que em setembro fará 130 anos de 
emancipação política em um momento atípico, pois sabemos que não podemos celebrar 
como nos anos anteriores e nem fazer festas. Destacou que o momento é de tristeza, pois 
ainda não superamos essa pandemia e nem as perdas das vidas por conta do covid-19, mas 
fica a lembrança histórica do aniversário da nossa cidade. Disse que como vereadores eles 
tem o privilégio de participarem do legislativo municipal e passam por essa data fazendo 
esta câmara. Em seguida, fez a observação que domingo, 13 de setembro de 2020, o Partido 
Comunista do Brasil de Jaguaruana irá realizar a sua convenção partidária, onde serão 
escolhidos os pré candidatos que comporão a chapa de vereadores que irão concorrer o 
pleito de 2020. Externou o convite aos filiados. Em seguida disse ser muito grato ao povo 
jaguaruanense por ter lhe concedido esse pleito. Desejou que possamos superar essa 
pandemia e que Deus abençoe nossa cidade, pois chegamos até aqui graças a Ele. Em 
seguida foi facultada a palavra e como não houve nenhuma solicitação do uso da mesma e 
por não ter nada mais a tratar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, desejou 
um boa noite e declarou encerrada a Sessão. A presente ata depois de aprovada vai pelos 
presentes assinada. 

 


